

Αθήνα 4 Δεκεμβρίου 2010

Προς το ΔΣ Φοιτητών και όλα τα μέλη της κοινότητας του Τμήματός μας

Χωρίς καμία πρόθεση να κρίνω διαδικασίες και αποφάσεις που αφορούν αποκλειστικά τις Γενικές Συνελεύσεις του Συλλόγου Φοιτητών, αλλά με το αίσθημα ευθύνης που απορρέει από την άσκηση των καθηκόντων μου ως Πρόεδρου του Τμήματος επιθυμώ να κάνω γνωστό σε όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας του Τμήματος μας τα παρακάτω:

1. Η διακοπή της εκπαιδευτικής διαδικασίας προκαλεί ισχυρές παρενέργειες στην ουσία και την ποιότητα της εκπαίδευσης ενώ ταυτόχρονα αποδιοργανώνει το προκαθορισμένο και ανακοινωμένο χρονοδιάγραμμα αμοιβαίων υποχρεώσεων. Οι καταληκτικές ημερομηνίες παράδοσης εργασιών/ασκήσεων θα πρέπει να τηρούνται και να μην τροποποιούνται λόγω γεγονότων, που προκαλούνται ερήμην μιας μεγάλης μερίδας μελών της όλης κοινότητας του Τμήματός μας, διότι προκαλούν σύγχυση και εν πολλοίς απορρύθμιση. Στην περίπτωση που δεν συμπληρωθούν οι εκ του νόμου προβλεπόμενες εβδομάδες διδασκαλίας και οι ώρες ανά μάθημα, τότε τίθεται εν κινδύνω η απώλεια του εξαμήνου ή/και η <αφαίρεση> μαθήματος ως μη διδαχθέν. Εάν συνεχισθούν οι καταλήψεις, η ΓΣ του Τμήματος θα κληθεί να αποφασίσει προς την κατεύθυνση να μην παραταθούν τα μαθήματα πέραν της 14^{ης} Ιανουαρίου, να μην υπάρξουν <συμπυκνώσεις> στην αναπλήρωση ωρών διδασκαλίας προκειμένου να τηρηθεί ο τύπος και να παρακαμφθεί η ουσία, να μην αναιρεθεί ο προγραμματισμός έναρξης-λήξης της εξεταστικής περιόδου Ιανουαρίου και να εφαρμοσθεί επακριβώς η απόφαση έναρξης των μαθημάτων εαρινού εξαμήνου στις 14 Φεβρουαρίου. Όλες οι παραπάνω ημερομηνίες αποτελούν σταθερές μη επιδεχόμενες μεταβολής από φαινόμενα καταλήψεων

2. Η παρεμπόδιση της λειτουργίας του Τμήματος προκαλεί επίσης μεγάλες δυσχέρειες στην επίπονη προετοιμασία της Γραμματείας και των μελών ΔΕΠ για τις ορκωμοσίες της 20^{ης} Δεκεμβρίου για μεταπτυχιακούς φοιτητές - διδάκτορες και της 23^{ης} Δεκεμβρίου για τους πτυχιούχους του Τμήματός μας. Η πιθανή ακύρωση των δύο αυτών ορκωμοσιών θα αποτελέσει πλήγμα στο κύρος του Τμήματος και στην οφειλόμενη συνέπεια μας προς τους πτυχιούχους και τις οικογένειές τους.

3. Η διακοπή της λειτουργίας του Τμήματος οδηγεί στην αναβολή της προγραμματισμένης ΓΣ του Τμήματος για τη Δευτέρα 6^η Δεκεμβρίου και ως εκ τούτου, μεταξύ άλλων, στην αδυναμία έγκρισης των αιτήσεων μετεγγραφής φοιτητών προς το Τμήμα μας.

4. Η διακοπή λειτουργίας του Τμήματος καθιστά αδύνατη την έκδοση-υπογραφή βεβαιώσεων για μεταπτυχιακές σπουδές στο εξωτερικό ή/και αιτήσεων συμμετοχής σε προγράμματα κινητικότητας/ανταλλαγής φοιτητών Erasmus.

5. Η διακοπή λειτουργίας του Τμήματος αναστέλλει και τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών τα οποία παρακολουθούν δεκάδες φοιτητές μεταξύ των οποίων και εργαζόμενοι. Επιπροσθέτως οι υποψήφιοι διδάκτορες αδυνατούν να εργασθούν και να προωθήσουν απερίσπαστοι την έρευνα και τις υποχρεώσεις τους <περικυκλωμένοι> από ένα κλίμα έντασης που απέχει παρασάγγας από την ήρεμη δημιουργικότητα.

Η εκτίμηση των παρενεργειών που προκαλούνται από αποφάσεις και ενέργειες που επηρεάζουν καθοριστικά την ομαλή εκπαιδευτική λειτουργία και την συλλογική μας προσπάθεια είναι απαραίτητο να συνεκτιμώνται και να προσμετρώνται ώστε να αποφεύγονται περιπλοκές και εκ των υστέρων ρυθμίσεις που αντιβαίνουν σε αρχές και κανόνες δεοντολογίας.

Η απερίφραστη καταδίκη της δολοφονίας ενός νεαρού μαθητή μας βρίσκει όλους σύμφωνους. Υπάρχουν δεκάδες τρόποι να εκφράσουμε ατομικά και συλλογικά την πλήρη αντίθεσή μας σε κάθε μορφή βίας από όπου και αν προέρχεται. Η γνώση και η τεχνολογία αποτελούν αποτελεσματικά αντίβαρα. Η συνεργασία και ο διάλογος με ανοικτές αίθουσες διδασκαλίας, ανοικτά εργαστήρια και ανοικτά βιβλία μπορεί να είναι μια καλή και διαφορετική απάντηση σε περιόδους έντασης και κρίσης. Αξίζει να μας προβληματίσει.

Καθηγητής Παναγιώτης Γεωργιάδης
Πρόεδρος Τμήματος